

दैनिक

# न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्वे का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कक्षाएं।



RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, मंगलवार 24 सितम्बर 2019

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक- 354

## महत्वपूर्ण एवं खास

### जापान तूफान में 30 घायल, 60000 घरों की बिजली कटी

टोक्यो। जापान में भीषण तूफान तपाह के कारण विभिन्न प्रांतों में कम से कम 30 लोग घायल हो गये जबकि करीब 60 हजार घरों की बिजली आपूर्ति ठप हो गयी। स्थानीय मीडिया की सोमवार को जारी रिपोर्ट के मुताबिक तूफान के कारण ओकीनावा, सागा, नागासाकी और मियाजाकी प्रांत गंभीर रूप से प्रभावित हुए थे। तूफान ने दक्षिणी और दक्षिणपश्चिमी इलाके में दस्तक दिया था। क्युशु द्वीप में करीब 50 हजार घरों की बिजली आपूर्ति ठप हो गयी है जबकि यामागुची प्रांत के हांशु प्रांत में नौ हजार घरों की बिजली कटी हुयी है। तूफान के कारण सोमवार को 54 घरेलू उड़ानों को रद्द कर दिया गया है। यह तूफान अभी जापान सागर से होता हुआ पूर्वोत्तर इलाके की ओर बढ़ रहा है। मंगलवार की रात जापान के उत्तरी द्वीप होक्काइडो में इस तूफान के पहुंचने की संभावना है। मौसम वैज्ञानिक के मुताबिक तूफान धीरे-धीरे कमजोर होता जा रहा है।

### केंद्र की अधिसूचना तक जस्टिस कुरैशी नियुक्ति मामला लंबित

नई दिल्ली (आरएनएस)। न्यायमूर्ति अकिल कुरैशी की नियुक्ति मामले में केंद्र की अधिसूचना आने तक गुजरात उच्च न्यायालय अधिवक्ता संघ की याचिका लंबित रहेगी। उच्चतम न्यायालय ने अधिवक्ता संघ का यह अनुरोध सोमवार को स्वीकार कर लिया। मुख्य न्यायाधीश रंजन गोगोई की अध्यक्षता वाली पीठ ने न केवल, हम याचिकाकर्ता की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता अरविंद दातार की दलीलें स्वीकार करते हैं। इसके साथ ही न्यायालय ने रजिस्ट्री को निर्देश दिया कि वह इस मामले की सुनवाई के लिए अगली तारीख केंद्र की अधिसूचना जारी होने के बाद ही लगाये। उच्चतम न्यायालय ने गत शुक्रवार को कॉलेजियम के पांच सितम्बर के प्रस्ताव को प्रकाशित किया था जिसमें उसने अपने पूर्व की सिफारिश में फेरबदल करते हुए न्यायमूर्ति कुरैशी को त्रिपुरा उच्च न्यायालय का मुख्य न्यायाधीश नियुक्त करने की अनुशंसा केंद्र सरकार से की है। इससे पहले उन्हें मध्य प्रदेश उच्च न्यायालय का मुख्य न्यायाधीश बनाने की सिफारिश की गयी थी।

### सुप्रीम कोर्ट के चार नए जजों को चीफ जस्टिस रंजन गोगोई ने दिलाई शपथ

नई दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट के चार नए न्यायाधीशों ने सोमवार को अपने पद की शपथ ली। इसके साथ ही न्यायालय में न्यायाधीशों की संख्या बढ़कर 34 हो गई। चीफ जस्टिस रंजन गोगोई ने चारों जजों को शपथ दिलाई। शपथ ग्रहण समारोह में सुप्रीम कोर्ट के सभी जज और कई वकील मौजूद रहे। दरअसल, सुप्रीम कोर्ट के इन चार जजों की नियुक्ति को केंद्र सरकार ने मंजूरी दी थी। शपथ लेने वाले न्यायाधीशों में न्यायमूर्ति कृष्ण मुरारी, न्यायमूर्ति एस रवीन्द्र भट्ट, न्यायमूर्ति वी. रामसुब्रमण्यन और न्यायमूर्ति ऋषिकेश राय शामिल हैं। चार न्यायाधीशों की नियुक्ति के साथ ही सुप्रीम कोर्ट में जजों की संख्या 34 हो गई, जो कि स्वीकृत संख्या है। न्यायमूर्ति मुरारी पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय के, न्यायमूर्ति भट्ट राजस्थान उच्च न्यायालय के, न्यायमूर्ति वी. रामसुब्रमण्यन हिमाचल प्रदेश उच्च न्यायालय के और न्यायमूर्ति ऋषिकेश राय केरल उच्च न्यायालय के प्रमुख थे। केंद्र सरकार ने बुधवार को चार सुप्रीम कोर्ट के मुख्य न्यायाधीशों के नामों को मंजूरी दी थी। शीर्ष अदालत की कॉलेजियम ने 30 अगस्त को इन नामों की सिफारिश की थी।

### बस-मिनीबस की टक्कर में नौ मरे शिवसागर (आरएनएस)। असम के शिवसागर जिले में सोमवार को एक बस और एक मिनीबस के बीच टक्कर होने से कम से कम नौ लोगों को मौत हो गई जबकि कई अन्य घायल हो गए। पुलिस ने बताया कि दुर्घटना सुबह करीब साढ़े आठ बजे राष्ट्रीय राजमार्ग 37 पर देमोव में हुई। गोलाघाट से डिब्रूगढ़ आ रही बस विपरीत दिशा से आ रही मिनी बस से टकरा गई। टक्कर इतनी जबरदस्त थी कि दोनों वाहन सड़क से नीचे खड्ड में गिर गए। दोनों वाहनों से कुछ शव निकाले गए जबकि बुरी तरह से घायल कुछ लोगों ने अस्पताल ले जाते वक्त दम तोड़ दिया।

## ह्यूस्टन के बाद यूएनजीए शिखर सम्मेलन में हिस्सा लेने न्यूयॉर्क पहुंचे पीएम मोदी

न्यूयॉर्क। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी टेक्सास प्रांत की राजधानी ह्यूस्टन में रविवार को विभिन्न कार्यक्रमों में शामिल होने के बाद संयुक्त राष्ट्र महासभा की बैठक में भाग लेने के लिए सोमवार को न्यूयॉर्क पहुंचे। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रवीश कुमार ने ट्वीट कर यह जानकारी दी। प्रधानमंत्री संयुक्त राष्ट्र महासभा के लिए न्यूयॉर्क पहुंच गए। मोदी यहां जलवायु परिवर्तन, एसडीजी और वैश्विक स्वास्थ्य को लेकर महासभा की बैठक में हिस्सा लेंगे। मोदी इस दौरान विभिन्न कार्यक्रमों में शिरकत



करेंगे तथा लोगों से मुलाकात करेंगे। इससे पहले मोदी ने कल ह्यूस्टन में अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के साथ 'हाउदी मोदी' कार्यक्रम में शिरकत की थी और अमेरिका में बसे

प्रवासी भारतीयों को संबोधित किया था। 50 हजार अमेरिकी भारतीयों को संबोधित करते हुए हाउडी मोदी के जवाब में कहा कि भारत में सब कुछ ठीक है। इसके साथ ही उन्होंने इस बात को कई अन्य भाषाओं में व्यक्त करने की कोशिश की। भारत में भाषाओं की विविधता पर जोर देते हुए उन्होंने कहा, सब चोगे सी, मजामा छे, एलम सौकियाम, सब खूब भालो, सबू भाल्छी। राष्ट्रपति ट्रंप की मौजूदगी में वहां

मौजूद अमेरिकी नागरिकों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा, मेरे अमेरिकी मित्र इससे आश्चर्यचकित हैं कि मैंने क्या कह दिया। प्रेसिडेंट ट्रंप और मेरे अमेरिकी मित्रों, मैंने भारतीय भाषाओं में केवल यह कहा कि सब कुछ ठीक है। मोदी ने कहा कि भारत भिन्न भाषाओं, भिन्न संस्कृति, भिन्न खानपान के साथ विविधताओं से भरपूर है और यही इसकी अनूठी पहचान है और ताकत है। उन्होंने कहा, हमारा जीवंत लोकतंत्र हमारा आधार है और यही हमारी प्रेरणा है।

## उत्कल एक्सप्रेस में बम की सूचना से हड़कंप

### जीआरपी ने ट्रेन से संदिग्ध बैग किये

#### बरामद

बिलासपुर/लखनऊ (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ से होकर जाने वाली हरिद्वार से पुरी ट्रेन 18478 कलिंग-उत्कल एक्सप्रेस में बम की सूचना से हड़कंप मच गया। ट्रेन को टपरी जंक्शन पर रोका गया। जीआरपी की टीम फिलहाल ट्रेन की तलाशी ले रही है। वहीं अन्य ट्रेनों को रास्ते में रोका गया है। जानकारी के अनुसार, उत्तराखंड के हरिद्वार से ओडिशा के पुरी जाने वाली उत्कल एक्सप्रेस ट्रेन में यह बम की



सूचना मिलने के बाद रेलवे प्रशासन में हड़कंप मच गया है। फिलहाल उत्कल एक्सप्रेस को सहारनपुर जिले के टपरी जंक्शन पर रोका गया है। बम की सूचना मिलते ही अधिकारियों की टीम टपरी स्टेशन पर चेकिंग करने पहुंची और पुलिस, जीआरपी और आरपीएफ तलाशी अभियान चलाया। उत्कल एक्सप्रेस में बम की सूचना मिलने के बाद हड़कंप मच गया। एक युवक ने पुलिस को फोन कर सूचना दी। जिसके

बाद से रेलवे विभाग में भी अफ़ा-तफ़री मच गई। जीआरपी ने ट्रेन से एक संदिग्ध बैग बरामद किया है। टीम ने बैग को अपने कब्जे में लेकर जांच पड़ताल शुरू कर दी है। हालांकि सूचना देने वाले शख्स का सुराग नहीं मिला है। पुलिस और रेलवे अफसर भी मौके पर पहुंचे हैं।

## बालाकोट में आतंकी फिर सक्रिय, 500 आतंकी घुसपैठ की फिराक में: सेना प्रमुख रावत

### नई दिल्ली (आरएनएस)।

सेना प्रमुख जनरल बिपिन रावत ने बड़ा बयान देते हुए कहा कि पाकिस्तान ने बालाकोट में आतंकी कैम्पों को फिर से सक्रिय कर दिया है। बता दें पुलवामा में हुए आतंकी हमले के बाद 46 सीआरपीएफ जवानों की शहादत का बदला लेने के लिए भारतीय वायुसेना ने बालाकोट में आतंकी शिविरों पर एयर स्ट्राइक की थी। चेन्नई में एक कार्यक्रम में आर्मी चीफ ने कहा कि भारत के एयरस्ट्राइक में बालाकोट को ध्वस्त कर दिया गया था।

लेकिन पिछले आठ महीनों में पाकिस्तान इस जगह पर फिर से आतंकी गतिविधियां करने लगा है। बता दें कि 26 फरवरी को भारत ने पाकिस्तान स्थित बालाकोट में आतंकी संगठन जैश-ए-मोहम्मद के ठिकानों पर एयरस्ट्राइक किया था। इस स्ट्राइक में जैश के ट्रेनिंग कैंप नष्ट कर दिए गए थे। आर्मी चीफ से जब पूछा गया है कि इस बार भी क्या भारतीय सेना एयरस्ट्राइक करेगी तो उन्होंने कहा कि हम एयरस्ट्राइक को ही रिपोर्ट क्यों करेंगे। इससे आगे क्यों नहीं जा सकते हैं। आर्मी चीफ ने कहा

कि सेना ने सीमा पर पूरी तैयारी की है और नियंत्रण रेखा पर और भी सैनिकों को तैनात किया गया है। आर्मी चीफ ने कहा कि आतंकीयों को भारत के अंदर घुसपैठ कराने के लिए पाकिस्तान सीजफायर तोड़ता है, लेकिन इन परिस्थितियों से कैसे निपटना है, ये हमें पता है। चेन्नई में जनरल बिपिन रावत ने कहा



कि हमारी सेना को पता है कि कैसे पॉजिशन लिया जाए और कार्रवाई कैसे की जाए, हमलोगो अलर्ट हैं और हम ये तय करेंगे कि घुसपैठ की ज्यादातर घटनाओं को खत्म कर दिया जाए।

## चिदंबरम से मुलाकात करने तिहाड़ जेल पहुंचे सोनिया और मनमोहन

### आईएनएक्स मीडिया केस

नई दिल्ली (आरएनएस)। आईएनएक्स मीडिया केस में सोबीआई और प्रवर्तन निदेशालय की जांच का सामना कर रहे पूर्व वित्त मंत्री पी. चिदंबरम से मिलने सोमवार को कांग्रेस की अंतरिम अध्यक्ष सोनिया गांधी और पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह तिहाड़ जेल पहुंचे। आईएनएक्स मीडिया केस में गिरफ्तार किए गए पी चिदंबरम तिहाड़ जेल में बंद हैं। उनसे पहले कार्ति चिदंबरम ने अपने पिता पी. चिदंबरम से जेल में मुलाकात की। हाल ही में कांग्रेस के सीनियर



नेता गुलाम नबी आजाद और अहमद पटेल पिछले हफ्ते तिहाड़ जेल में पूर्व वित्त मंत्री पी चिदंबरम से मुलाकात की थी। इस दौरान उनके साथ चिदंबरम के बेटे कार्ति चिदंबरम भी मौजूद थे। सूत्रों के अनुसार आधे घंटे तक चली बैठक के दौरान नेताओं ने मौजूदा राजनीतिक स्थिति पर चिदंबरम से

चर्चा की। इस दौरान उन्होंने कश्मीर, आगामी चुनाव और देश में आर्थिक स्थिति पर चर्चा हुई थी। दरअसल, पूर्व केंद्रीय मंत्री पी. चिदंबरम की सेहत ठीक नहीं है। चिदंबरम को कई तरह की बीमारियां होने के कारण उनका वजन तेजी से घट रहा है। चिदंबरम के वकील कपिल सिब्बल ने कोर्ट से चिदंबरम को समय-समय पर मेडिकल सर्विस और सप्लीमेंट्री डाइट देने की मांग की है। तिहाड़ से मिली जानकारी के मुताबिक, जेल में बंद चिदंबरम की पीठ और पेट में काफी दर्द रहने लगा है, जिसके कारण वह

न तो बैठ पा रहे हैं और न ही लेट पाते हैं। कोर्ट ने बीते गुरुवार को सुनवाई के दौरान चिदंबरम की न्यायिक हिरासत की अवधि 3 अक्टूबर तक बढ़ा दी थी। अब उनकी जमानत याचिका पर 23 सितंबर को दिल्ली की हाईकोर्ट में सुनवाई होगी। वहीं कांग्रेस नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री जयराम रमेश ने कहा कि हमारे पूर्व गृहमंत्री चिदंबरम के खिलाफ सरकार द्वारा चलाया गया एक अभियान है, जिसमें चिदंबरम के खिलाफ उकसाने वाली राजनीति में आईएनएक्स मीडिया से संबंधित कुछ महत्वपूर्ण तथ्यों और विवरणों का उल्लेख नहीं किया गया है।

## चिन्मयानंद की तबीयत बिगड़ी, जेल से केजीएमयू में कराया भर्ती

### यौन शोषण मामला

लखनऊ (आरएनएस)। वाकई जेल की जिंदगी से पार पाना हर किसी के वश की बात नहीं है। शायद इस कड़वे सच का अनुभव चिन्मयानंद को जेल में गुजरी एक ही काली रात ने करा दिया। शायद यही वजह रही होगी कि कानून की छात्रा से मसाज कराने और उसके साथ दुष्कर्म करने के आरोपी स्वामी की रविवार-सोमवार की रात जेल में कथित रूप से तबियत खराब होने लगी। आनन-फानन में डाक्टरों की टीम ने जांच की, जिसमें सीने में दर्द की



लखनऊ स्थित किंग जॉर्ज मेडिकल यूनिवर्सिटी (केजीएमयू) की ओर रवाना कर दिया गया। मामले की जांच कर रही एसआईटी के एक उच्च पदस्थ सूत्र ने बताया, कुछ ही देर में लखनऊ पहुंचकर स्वामी केजीएमयू में दाखिल हो जाएंगे। देर रात उन्होंने सीने में दर्द की शिकायत की थी।

शिकायत सामने आई। लिहाजा आरोपी स्वामी चिन्मयानंद को सोमवार को दिन निकलते ही विशेष एंबुलेंस से

## एसआईटी को आज मिल सकती है पीड़िता को गिरफ्तार करने की इजाजत!

### चिन्मयानंद कांड

प्रयागराज (आरएनएस)। देश की राजनीति में भूचाल ला देने वाले स्वामी चिन्मयानंद कांड के लिए आज का दिन काफी अहम है। मामले की जांच कर रही उत्तर प्रदेश पुलिस की स्पेशल इवेस्टिगेशन टीम (एसआईटी) के प्रमुख सोमवार को हाईकोर्ट की विशेष पीठ के सामने पेश होने के लिए पीड़िता के साथ इलाहाबाद (प्रयागराज) पहुंच चुके हैं। आज उन्हें अब तक इस मामले में हुई प्रगति रिपोर्ट सीलबंद लिफाफे में पेश करनी है। एसआईटी से मिली रिपोर्ट के आधार पर हाईकोर्ट की विशेष बेंच, पीड़िता को भी गिरफ्तार करने की इजाजत एसआईटी को आज ही देगी या नहीं, इस अहम सवाल का जवाब कुछ देर में ही मिलने की उम्मीद की



जा रही है। उल्लेखनीय है कि सुप्रीम कोर्ट के निर्देश पर इस मामले की जांच के लिए एसआईटी का गठन राज्य सरकार ने किया था। साथ ही एसआईटी पर निगरानी के लिए इलाहाबाद हाईकोर्ट की दो सदस्यीय विशेष पीठ भी बनाई गई थी। पूर्व निर्धारित तिथि के अनुसार सोमवार को (आज 23 सितंबर) एसआईटी प्रमुख को प्रगति रिपोर्ट के साथ हाईकोर्ट की इस विशेष बेंच के सामने पेश होना है। उम्मीद है कि आज दिन में किसी भी समय यह रिपोर्ट एसआईटी द्वारा हाईकोर्ट की विशेष पीठ सौंपी जा सकती है। इस संभावना से भी इनकार नहीं किया जा सकता है कि पीड़िता भी साथ ही पेश की जाए।

## हाउडी मोदी की सफलता पर खिसियाए पाक मंत्री फवाद चौधरी ने बताया फ्लॉप शो

ह्यूस्टन। पाकिस्तान को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की दिनोंदिन विश्व स्तर पर बढ़ रही लोकप्रियता पच नहीं रही और इसे लेकर वहां के मंत्री अपनी खोज उतारने का कोई मौका नहीं चूकते हैं। अमेरिका के ह्यूस्टन में रविवार को मोदी ने राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के साथ एनआरजी स्टेडियम में हाउडी मोदी कार्यक्रम को संबोधित किया था। इस कार्यक्रम में अमेरिका में रहने वाले 50 हजार से अधिक भारतीयों ने शिरकत की थी। पांच अगस्त को जम्मू-कश्मीर का विशेष राज्य का दर्जा खत्म करने और अनुच्छेद 370 के कुछ प्रावधानों को समाप्त करने के बाद से ही पाकिस्तान के प्रधानमंत्री इमरान खान समेत उनके मंत्री

बुरी तरह बोखलाए हुए हैं और मानवाधिकारों के हनन की दुहाई देकर विश्व मंचों पर सहानुभूति बटोरने में लगे हैं किंतु हर जगह असफलता और निराशा ही हाथ लगी है। मोदी पर बार बार विवादस्पद टिप्पणी कर फिरकी कराने वाले पाकिस्तान के विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्री फवाद हुसैन चौधरी हाउडी मोदी कार्यक्रम की अपार सफलता से खिसिया गए और इसे असफलता बता कर एक बार अपनी खोज प्रकट की। उन्होंने ट्वीट किया, अरबों रुपए खर्च करने के बाद भी मोदी जनता का निराशाजनक शो। यह लोग केवल यही कर सकते हैं, अमेरिका, कनाडा और अन्य स्थानों से भीड़ जुटा सकते हैं,

किंतु यह शो यह दर्शाता है कि पैसे से सब कुछ हासिल नहीं किया जा सकता है। टिवट में हैशटैग मोदी ह्यूस्टन का इस्तेमाल किया गया है। गौरतलब है कि ट्रंप ने अपने संबोधन में कश्मीर का कोई जिक्र नहीं किया और पाकिस्तान का उल्लेख किये बिना अमेरिका-भारत के एकजुट होकर इस्लामिक आतंकवाद के खिलाफ लड़ाई पर बल दिया। उन्होंने कहा कि भारत और अमेरिका को अपनी अपनी सीमाओं की सुरक्षा की जरूरत है। मोदी ने कहा कि जम्मू कश्मीर में अनुच्छेद 370 को हटाने के फैसले से राज्य के लोगों को बाकी देशवासियों के बराबर अधिकार मिल गये हैं तथा अब

आतंकवाद और उसे बढ़ावा देने वालों के खिलाफ निर्णायक लड़ाई लड़ने का वक्त आ गया है। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की मौजूदगी में टेक्सास प्रांत की राजधानी ह्यूस्टन में 50 हजार से अधिक भारतीय अमेरिकी समुदाय के सामने मोदी ने जम्मू कश्मीर को लेकर अपना पक्ष जोरदार ढंग से पेश किया और पाकिस्तान का नाम लिये बिना कहा कि अनुच्छेद 370 को हटाने से उन लोगों को तकलीफ हो रही है जिनसे अपना देश नहीं संभल रहा है।

